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            BỘ XÂY DỰNG                                                     ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY                      KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021 

          Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi:  05/5/2021 

                                                                                        Môn: THỦY LỰC 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                                    (Đáp án – Thang điểm gồm 3/3 trang) 

 

Câu Ý  Nội dung Điểm 

Câu 1 

(3 điểm) 

a Trọng lượng riêng của dầu, thủy ngân và nước: 

800 9,81 7848d d g      N/m3 

 

0,5 

13600 9,81 133416Hg Hg g      N/m3 0,25 

2 20 0 1000 9,81 9810H H g      N/m3 0,25 

Áp suất dư tại các vị trí C, B và A: 

3 133416 0,25 33354C

du Hgp h     N/m2 

 

0,5 

2 33354 7848 0,15 32176,8B C

du du dp p h       N/m2 0,5 

2
1 32176,8 9810 0,1 31195,8A B

du du H o
p p h       N/m2 0,5 

b Áp suất tuyệt đối tại A: 

31195,8 101000 132195,8A A

td du ap p p      N/m2 

 

0,5 

Câu 2 

(3 điểm) 

a Trạng thái chảy trong ống có đường kính d1: 

Hệ số Reynols: 
3

1

1

4 4 3 10
Re 6366,198 2320

3 0,2

Q

d  

 
   

 
  

Trạng thái chảy trong đoạn ống 1 là chảy rối. 

0,75 

Trạng thái chảy trong ống có đường kính d2: 

Hệ số Reynols: 
3

2

2

4 4 3 10
Re 1909,859 2320

10 0,2

Q

d  

 
   

 
  

Trạng thái chảy trong đoạn ống 2 là chảy tầng. 

0,75 

Trạng thái chảy trong ống có đường kính d3: 

Hệ số Reynols: 
3

3

3

4 4 3 10
Re 12732,395 2320

1,5 0,2

Q

d  

 
   

 
  

Trạng thái chảy trong đoạn ống 3 là chảy rối. 

0,5 

b Vận tốc trong ống có đường kính d2: 
3

2 2 2

2

4 4 3 10
0,382

(0,1)

Q

d 

 
   


 m/s 

0,5 

Do trong ống 2 là trạng thái chảy tầng nên: 

2

2

64 64
0,034

Re 1909,859
     

0,25 

Tổn thất dọc đường trong ống có đường kính d2: 0,25 
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Câu Ý  Nội dung Điểm 
2 2

2 2
2 2

2

300 0,382
0,034 0,759

2 0,1 2 9,81
d

l
h m

d g



     


 

 

Câu 3 

(4 điểm) 

 

a 

 

Hình vẽ đúng hc và zc: 0,25 điểm 

ZD và đặt đúng áp lực F: 0,25 điểm 

0,5 

Trị số áp lực nước tác dụng lên thành AB: 

9810   N/m3 

2. 3 4 12A b AB m       

0,25 

8
2

C

AB
h H m     

0,25 

Vậy: 941760 941,760cF h A N kN    0,25 

Điểm đặt tâm áp lực: 

 
3

4
.

16
12

o

b AB
I m    

0,25 

8C Cz h m   0,25 

49
8,167

6

o
D C

C

I
z z m

z A
     

0,25 

b 

 

Hình vẽ đúng hc và zc: 0,25 điểm 

ZD và đặt đúng áp lực F: 0,25 điểm 

0,5 

Trị số áp lực nước tác dụng lên thành AB: 

9810   N/m3 

2. 3 4 12A b AB m       

0,25 
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Câu Ý  Nội dung Điểm 

2
2

C

AB
h m    

0,25 

Vậy: 235440 235,440cF h A N kN    0,25 

Điểm đặt tâm áp lực: 

 
3

4
.

16
12

o

b AB
I m    

0,25 

2C Cz h m   0,25 

8
2,667

3

o
D C

C

I
z z m

z A
     

0,25 

 


